
MŠ Vlkava – hvězda Středočeského kraje, kde knihy 

mění svět 

Když jsme poprvé vstoupili do MŠ Vlkava, měli jsme pocit, že jsme se ocitli v jiném 

vesmíru. Ještě před dvaceti lety tu stála školka, která měla blíž k zavření než k 

budoucnosti. A dnes? Dnes je to jedna z nejzářivějších školek Středočeského 

kraje, která by klidně mohla rozdávat autogramy ostatním mateřinkám. 

Jak se to stalo? Ředitelka Jitka Čadilová se nám se smíchem přiznala, že původně 

nastupovala „jen na půl roku, aby pomohla školku udržet“. No… z půl roku se stalo 

čtrnáct let práce, odhodlání a vizí, které by vystačily na tři životopisy a jeden 

motivační film. 

Ještě než vejdete do školky, narazíte na 

velkou dřevěnou knihobudku. A ne, není 

to dekorace. Rodiče si z ní opravdu 

pravidelně půjčují knihy pro své děti. Ve 

Vlkavě totiž platí jednoduché pravidlo: 

Když rodina čte, dítě roste. A když roste 

dítě, roste i svět kolem něj. 

 

Proto se školka přihlásila do programu 

MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, 

který probíhal pět týdnů pod záštitou 

MŠMT, hejtmanky Petry Peckové a 

Nadačního fondu Lepší život. Rodiče 

neplatili ani korunu – jen věnovali svým 

dětem to nejcennější: čas, pozornost a 

společné čtení. 



Děti si ke každé přečtené knize vytvořily 

obrázek a školka z nich sestavila velký 

památeční šanon, aby se k příběhům mohly 

vracet i po letech. A že se budou vracet – to 

je jisté. 

Dne 6. 5. 2026 přijel do školky protagonista aktivity Ing. Josef Vavřík, kterému děti 

okamžitě začaly říkat „Pepa“. Přivezl harmoniku, dobrou náladu a příběh o kouzelné 

knize, která mění životy. 

Ale ještě než začal, zarazil se, klepl se do čela a povídá: „Já jsem na něco zapomněl… 

Víte na co?“ „Nevíme!“ volaly děti. „No přece pozdravit!“ 

A tak se Pepa s dětmi slavnostně pozdravil a představil – protože slušnost je první 

kouzlo každé knihy. 

Pepa dětem vyprávěl příběh o Karlíkovi a Tomáškovi, kteří našli dědečkovu 

kouzelnou knihu. A když ji otevřeli – byla prázdná. Jen bílé stránky. Ale na první z 

nich stálo: 

„Když budeš mít rád všechny lidi, celý tvůj život se 

změní.“ 

Děti přikyvovaly tak nadšeně, že by se jejich hlavičky 

daly použít jako metronomy. 

Pak přišla velká show: Pepa vytáhl největší knihu, při 

které se všichni báli, že se do herny ani nevejde. A pak 

nejmenší knihu, kterou měl v kapse – a děti se smály 

tak, že se některé válely i po zemi. 

 



A nakonec vytáhl svou vlastní „kouzelnou knihu“ – Bibli – a četl z ní ta největší 

kouzla: 

• Ve školce jsme všichni kamarádi a pomáháme si. 

• Nikdy nikomu neubližujeme. 

Děti uznaly, že to jsou ta největší kouzla ze všech. 

Každé dítě si nakonec odneslo svou první „kouzelnou knihu“ – PAVLÍKOVU 

CESTU DO NEZNÁMA z nakladatelství Advent-Orion, které dlouhodobě 

vydává knihy podporující etiku, zdraví, laskavost a environmentální výchovu. 

Knihy zakoupila pro děti společnost Milvaro s.r.o. jako vzpomínku na tento 

výjimečný den. 

Ale pozor – nebylo to pro děti zadarmo.  

Nejdříve musely přijít k Pepovi, pozdravit, podat 

ruku a představit se. Učitelka Jana Marešová, 

která musela zastoupit ředitelku paní Čadilovou, 

jež musela řešit provozní záležitosti,  se s Pepou 

domluvila, že když někdo nepoděkuje, knihu si 

nechá ona. Nakonec jí nezůstala ani jedna – děti 

byly dokonale vychované. 

Při závěrečném hodnocení na otázku, jak 

dokázali, že měly 100% účast nám ředitelka Jitka 

Čadilová řekla: 

• „Máme skvělou spolupráci s rodiči. Vědí, že 

každá aktivita má smysl a vede k naplnění našeho 

vzdělávacího plánu.“ 

• „Čtení rozvíjí nejen charakter dítěte, ale i komunikaci v rodině.“ 

• „Rodiče byli rádi, že budou číst něco jiného než Tlapkovou patrolu.“ 

• „A nejvíc mě dojalo, když i nemocné děti posílaly rodiče do školky vracet 

knihy a obrázky a braly si nové.“ 

A pak dodala větu, která by mohla viset na zdi každé školy: 

„Když děti ovlivní své rodiče v oblasti čtenářství, mohou ovlivnit celý svět.“ 

A na závěr paní ředitelka poděkovala celému týmu: 

• Janě Marešové 

• Daniele Holubové, DiS. 



• Mgr. Ditě Rýdlové 

• a také praktikantce, která se do akce zapojila s obrovským nadšením, což 

ukázala i na závěr celé aktivity, kdy děti doprovázela na klávesy při zpívání 

jejich upravené písničky 

 

A tak skončil další krásný den v MŠ Vlkava 

Plný smíchu, knih, písniček, rodičovské 

podpory a malých kouzel, která mění svět 

dětí k lepšímu. 

Po společné fotografii se všichni 

ještě rozloučili zpěvem a již se děti 

těšily ven na zahradu, aby jim do 

oběda ještě vyhladovělo. 
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